

快报
调查

热线:96060

“没想到,小白兔也会咬人!”11月30日,陈女士等三个家庭再次来到南京金牛湖野生动物王国,发现这里的小白兔互动喂食区内小白兔数量已经减少了大半。不久前,三家人分别来此游玩,三个不满三周岁的孩子在同一天同一个地方先后被小白兔咬伤。当天,他们再次来到动物园,与园方协商解决此事。好在园方态度还算诚恳,表示承担相应责任,并对小动物互动区的管理作出改进。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 实习生 王程楠 文/摄



扫码看视频

兔子急了真会咬人 南京一野生动物园内 一天三名幼儿被咬伤

多名幼儿手指被兔子咬伤
家长供图

家长讲述

一个不留神,孩子手指被兔子“吞”进嘴

11月30日上午,现代快报记者见到了三名被咬伤孩子的家长。赵女士来自扬州。11月17日赵女士一家人带着孩子到南京金牛湖野生动物王国玩。他们12点多钟进园,后来转到“兔兔乐园”门口,看到门口有好多人,隔着围栏有人在里面喂兔子。赵女士带了胡萝卜就想进去,但是被门口工作人员拦住。

“她要求必须买园内的食材才可以进去。”赵女士无奈,就掏五块钱买了一袋胡萝卜条。“工作人员又说戴手套才能进去。”赵女士当时问了一声“为什么”,但对方没有解释。

进园之后,孩子奶奶在旁边守着,孩子拿着胡萝卜喂兔。“我就一眼没注意到,兔子一口就把孩子戴的手套拽下来了。又上去一口,手指就被咬破了。”看着才1岁半的儿子左手食指流血,赵女士急坏了。

赵女士一家人随即带着孩子跑到动物园门口,在医务室发现了另外两家人,他们的小孩也都是刚被兔子咬伤。

孙女士来自镇江,女儿才6个月大。他们夫妇是和朋友一家

开车来的,下午两点左右到了“兔兔乐园”门口,当时他们从另一个喂食区出来,手里还有买了没喂完的食材,但是门口的工作人员要求另买,于是他们花八块钱又买了一份。据孙女士老公江先生称,当时工作人员没有给他们手套和夹子。

“孩子抱在我怀里,我才蹲下来,在喂左手边一只小白兔逗孩子,没想到右手边跑来一只小白兔,昂起头找食物,正好碰到女儿的右手,就吞进了嘴里。”从江先生提供的视频可以看到,小孩手刚从兔子口中抽出来,家长发觉了,然后孩子开始大哭。

三个孩子中,这个最小的孩子伤得最重,按家长说法“皮肉几乎被咬穿了”。

陈女士的儿子伤情较轻,情况和赵女士家的类似,也是手套被兔子咬掉了,当时左手手指有点破皮。“兔子还要扑上来,被我用脚踢开了。”陈女士说,由于孩子学英语刚学到“动物园”这个词,她想给孩子来个情境教育,兴之所至才带着两岁半的儿子到金牛湖野生动物王国玩的。



江先生带孩子在园内喂兔子,被咬伤前的瞬间 家长供图



现在“乐园”已对入园孩子年龄提出要求

事件追问

1 此前园区现场管理人员不足?

三个幼儿几乎同一时间被同一个互动园区的兔子咬伤,之前在该园发生过类似情况吗?11月30日中午,金牛湖野生动物王国运营部的易某出面与家长协商处理此事。他表示,这么集中的情况是头一回遇到,属于偶发,但是以前确实也发生过孩子被兔子咬伤手指的情况。

江先生告诉现代快报记者,事发后他抱孩子急着想去医务室,被工作人员拦下,并称:“这么小不让进的,这不是我们的责任。”后来他说不是要追究对方责任,这才让他们出去到医务室用碘伏处理。

“如果说不让襁褓中的孩子进去,之前告知我们的话,我们

还会进去吗?”江先生说,没有家长会拿孩子安全开玩笑,而且几位家长带孩子进乐园后,没有任何人指导和提醒,除了门口卖食物的,园内没有看到任何工作人员。对于家长提出的加强管理要求,园方表示肯定会整改,增加现场人手,进一步验证手套的安全性等。

2 兔子投喂环节,是否过分追求营利?

“是不是兔子太饿了?我感觉手套是绿色的也不妥当,兔子上来就咬。”赵女士说,他们怀疑园方为了营收故意饿兔子,为了让兔子在游客喂食时更活跃。

“我上网查过,兔子进食时其实是有相当攻击性的。”陈女士说,他们在进园时,没有得到工作人员这方面的提醒。

易某现场询问了乐园兔子的喂食时间,工作人员答复是上午九点,中午十二点,下午四点半。中午喂食视游客喂食情况而定,如果游客喂多了就少喂或暂时不喂。易某表示,他们动物园在美团等上面有两大热点,一个是各类表演,一个是互动,互动环节

就包括小动物投喂。

“野生动物园和城市动物园不同,城市动物园主要功能是展示和科研,野生动物园相对追求人与自然的亲密接触。”他认为,投喂有一定的经营目的,但并不是全部。

家长们提出,除了退还门票钱、赔偿医药费外,需要动物园出具一份书面承诺,对于孩子以后的健康做出保证。就此,金牛湖野生动物王国方面表示要进行商讨,跟律师确定意见后正式回复。

家长们还纠结一件事,被兔子咬伤了,该怎么处理,是否需要打狂犬疫苗?医生告诉家长,

孩子都太小了,打了疫苗会有发烧等反应,暂时不能打。家长们要求动物园提供这批小兔子的健康证明,可是园方迟迟提供不出来。后来家长得知,这批小兔子在引进时并没有健康证明。

易某表示,根据动物防疫检疫相关规定,只有狂犬病毒和禽流感是需要前置性免疫的,“兔子属于家畜,不感染狂犬病毒,也不需要前置性免疫。”他们在引进兔子后,会做好日常的消杀工作。

就此,现代快报记者也联系了六合区农业农村局,相关工作人员表示,兔子不需要强制检疫。这批兔子是有进货手续的。

记者探访

员工提示兔子会咬人,要用夹子喂

30日上午11点左右,现代快报记者进入金牛湖野生动物王国,找到了“兔兔乐园”。记者发现,围栏外面有不少提示,包括互动提醒:“请家长带好小朋友,温顺的动物也有脾气。”以及一张张贴的打印纸:“兔子会咬人。三周岁以下儿童不准进入。”

据家长介绍,这个打印的提示以前是没有的,估计是最近增设的。

现代快报记者看到,这个兔兔乐园面积有半个足球场大,

里面有不少动物圈舍,动物在草坪上奔跑或休息,其中有山羊,有去角的小鹿,还有灰兔和小白兔。但是记者发现,白兔只有一两只,数量很少。而据家长们称,11月17日,这个园子里估计有二十多只小白兔,追着人要食物。

售卖食物的工作人员告诉现代快报记者,进去喂食时,要使用夹子,不要直接用手去喂,以免被兔子咬伤。如果是小朋友来玩,还要戴上防咬手套。“这样兔子牙齿再长,也咬不到。”

专家提醒

动物园内不要 随意投喂动物

国内科普作家、动物园研究的大咖“花烛”曾著有《逛动物园是件正经事》等,他认为,在动物园投喂野生动物首先对动物本身不好。有些游客会携带不合适的食物,可能会带来一些健康风

险。例如,曾有动物园发生过游客摘夹竹桃喂羊驼毒死动物的事情。

即使游客喂的都是干净卫生又合适的食物,也有影响。园方应当保证动物足量且不过量获

得食物,只要允许游客投喂,动物进食的量就不能保证。

投喂还会导致动物行为的异常。花烛认为,游客到动物园不只是为了看某种动物长什么样,更是为了观察动物的自然行

为。但是,只要有人投喂,很多动物就会处于乞食的状态,这是一种单调又不自然的行为,会让我们无法观察到动物的自然行为。这对于游客来说,是真正的损失。